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No. 287
ten Am erikan antam a es im erk ­
ki työn jouduttam isesta m uo­
dostuu muiden m aiden ty ö lä is ­
ien kiroukseksi. E ik ö  am eri- 
kalainen työm ies s itte n k in  ole  
parhain, halvin ja  en iten  tu o t­
tava palkkaorja k a ik k ie n  m a i­
den työläisten keskuudessa?
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Kun herrat sosialistit kokoon­
tuvat

Lontoossa on pidetty äskettäin  Toi- 
internationalen johtajien koko- 

u, Siellä on keskusteltu tämän 
auUlman surkeudesta ja pahuudesta 
ja ennen kaikkea siitä kun työläi­
set eivät tahdo antaa anteeksi näil- 

' ¡e kanuunaministereille heidän teko- 
>an.

Nämä variksen pelättim et o v a t! 
mitenkin henkensä hehkun saaneet 
kohotetuksi asteelle, jolta voi sa­
nn sanoa sekä porvareille e ttä  työ­
llisille. Se osa, joka työläisille o- 
aistetaan. kuuluu seuraa valta tavat- 
la:

"Mutta Genevessä hajaantuneet o- 
nstot kokoontuivat ja  uusi yhdys- 
ilde luotiin. Sodan erimielisyydet 
parannettiin ja kansainvälisyys syn­
tyi uudelleen. Sitten havaittiin, e ttä  
uusi hajaantuminen oli Ilmennyt.

“Kevytmieliset henkilöt repivät 
kokonaisuutta kappaleiksi. “Työläi 
a*»t hajanntukua!” on nyt huutona. 
Tina synnyttää eripuraisuutta teidän 
riveissänne ja kylvää keskuuteenne 
■yrkyllistä ristiriitaisuutta.

•Työläiset, meidän täytyy puhui 
moraan. Mailman internationalen tu 
levaisuus on kyseessä.

"Sen niitä kapitalismi el ole kos­
kaan onnistunut tekemään, sen ovat 
klihko-opplset suorittaneet meidän 
omassa leirissämme. He ovat ha- 
lalaseet köyhälistön kallion eheyden 
liaaJtäpäln.

“Mutta siitä huolimatta, työläiset 
kaikkialla, internationale ei ole kuol- 
lat, »e elää; se kutsuu teitä taiste­
luun kapitalismia vastaan. Se käy 
taistelua kansanvaltaisen, sosialismin 
ihanteiden puolesta kuin myösk'n 
yhdeltä puolen kapitalismin orjuutta 
rastaan ja toiselta puolen bolahevls- 
aln tyrannimaista diktatuuria vas­
aan.

"Sosialismi merkitsee rauhaa. Bol­
shevismi merkitsee sotaa ja väkival­
taa -Me syytämme kolmannen in­
ternationalen johtajia työläisten tur- 
Belemiaesta. He polkivat Venäjän 
kansan toivomukset maahan ja  kan- 
■aavaUan tilalle he pystyttivät aseel­
lisen diktatuurin.

“Nyt he yrittävät pakottaa koko 
mailman soslalistipuoluellle ja työ­
väen puolueille omaa tahtoaan Ja 
-aadoksiitän. Nämä m enettelytavat 
kuuluvat vanhalle tsaariuden mall­
oille. ei uudelle sosialismin mail­
oille.

“He ovat solvanneet 27 miljoonaa 
«mmatlllleestl järjestyny ttä  työläi 
4  nimittämällä heitä ‘rikkureiksi 
* ovat ilmaisseet aikomuksenaan 
olevan saada am m attiyhdistyksissä 
»iissä köyhälistön luokkataistelujär 
Möissa, hajaannusta.

"He ovat saattaneet 1 o pe t Ufa palk- 
u°rjuuden; he ovat pystyttäneet 
viltlo-orjuuden ja tuoneet sen mu 
öna kurjuuden. He ovat ryöstäneet 
Uölllsten liikunta- Ja yhtymlsvapau

den Ja ehkäisevät taloudellisen kan­
sanvallan luomista.”

Inhimillinen kieli on siitä omitul- 
nen, e ttä  sen avulla voi Julki tuoda 
mitä hyvänsä ja nykyaikainen sa- 
nomalehdistö ja sen alalle kuuluva 
koneisto on sitä laatua, e ttä  sillä voi 
levltää mitä vain halutaan. Paperi 
ei pane pahakseen vaikka nämä her­
rat “syyttävätkin”.

Tämä asiakirjan ovat armollisesti 
omalla kädellään allekirjottaneet A. 
Henderson (Englanti), Emile Vander- 
velde (Belgia), Ramsay McDonald 
(Englanti). P. J. Troelstra (Hollan­
ti), Otto Wels (Saksa), A rthur Eng- 
berg (Ruotsi) ja  Camille Huysmans 
(Belgia) sihteerinä.

ELÄVÄ MUOTILIIKE. 
Tulliviranomaiset pidättivät joku 

aika sitten Turun edustalla höyry). 
Mailandllla sen saavuttua Tukhol­
masta hieroja neiti S. Caloniuksen 
Helsingistä. Toimitetussa tutkim uk­
sessa kävi selville, e ttä  neiti Calo­
nius aikoi kulettaa maihin melkoi­
sen joukon mitä erilaisimpia tava­
roita, Joita hänellä oli yllään joka 
paikassa. Silkkikangasta, naisten 
sukkia, monenlaisia hansikkaita, ha­
juvesiä, saippuoita, sukanpitimiä y. 
m., y. m. oli hänellä yhteensä 9,342 
m arkan arvosta.

MITÄ KIINALAINEN MEISTÄ 
AJATTELEE

Muuan kiinalainen kertoo San 
Franciscosta perheelleen Kiinaan lä 
hettäm ässäan kirjeessä valkoisista 
seuraavaa;

On mahdotonta saada näihin 
plruihin mahtumaan minkäänlaista 
sivistystä, ne ovat vajonneet illan 
syvälle. Viikko- ja  kuukausim ääriä 
ne elävät syöm ättä pienintäkään pa­
laa riisiä. Sitävastoin ne hotkivat 
häikien ja lampaiden lihaa uskomat­
tomia määriä. Ne syövät muutenkin 
siivottomasti. Ruokaa ei tuoda pöy­
tään pieninä paloina, vaan se leika­
taan suurilla vadeilla, usein melkein 
raakana. Kansa syö veitsellä ja 
haarukalla; luulee olevansa sirkuk­
sessa ja katselevansa miekanniel»- 
Jöltä — sivistynyt Ihminen ihan 
hermostuu sellaista nähdessään. Kai­
ken lopuksi ne istuvat pöydässä nais­
ten kanssa ja näille vielä tarjoillaan 
ensin. Mikä muutos luonnonjärjes- 
tyksessä! Ja  kuitenkin täytyy nais­
ten kohtaloa valittaa. Juhlatilaisuuk­
sissa pitää näet heidän aterian jä l­
teen hypätä ympäri huonetta mies­
ten kanssa ihan pirullisen musiikin 
sävelten mukaan.

MANNERHEIMIN El TARVITSE 
PISTÄÄ TUPPEENSA RUOS­

TUNUTTA MIEKKAA.
Äskettäin kuuluivat armeijan pääl­

liköt, Mannerheimin Ihailijat kenraa­
lit Hanne« Ignatius, Enckel. Vilka- 
ma y.m. jättäneen kenraali Manner 
helmille "vapaussodan voittojen 
muistoksi” komean “kunniamiekan” 
Miekan mukana jätettiin  hänelle 
myös parkitsem attom alle nahalle 
kirjotettu  juhlallinen isänm aallisten 
tunteiden ilmauskirja. Jättäm inen ei 
tapahtunut ollenkaan salamyhkäises­
ti, vaan m ainitut tavarat ojennettiin 
hänelle, samalla kun ojentaja lausui 
muutamia valittuja sanoja, joihin 
Mannerheim vastasi. — “Savon Jää ­
kärin” mukaan.

Toivottavasti kenraali Mannerheim 
el nyt jä tä  tä tä  uutta miekkaansa 
ruostumaan, vaan pistää Ben kohta 
tuppeensa.

TORSTAINA, JOULUK. 9 P.—THURSDAY. DEC. 9
h ellä syd äm iset  a r m e l ia i- 

SUUSIHMISET ESIINTYVÄT 
PONNEKKAASTI KUOLE­

MAANTUOMITUN PUO­
LESTA.

San Francisco, Calif.
Osaston kokouksessa t. k. 2: nen p. 

yhtyivät uusina jäseninä osastoon
Yli 6,000 henkilön allekirjottam a f J ^ 90’ ^ t0°  V * * * 9 Ja

i on Lyydia Laapas. Tervetuloaanomus on tehty eräässä Lontoon 
piirioikeudessa annetun kuoleman­
tuomion peruuttamiseksi. Anomuk-

jouk-
koomme! — Ketkä ovat seuraavat? 

S. S. Järjestön agtatsionitoimikun-
sella on myös käännytty kuningatar j naita oli saapunut kirjelmä jossa 
Maryn ja Aleksandran puoleen

se-

Fort Bragg, Calif.
Kaupunkimme poliisi on eronnut

virastaan ja sanonut, e ttä  syynä on 
se, e ttä  on liian paljon tu ttu ja  että  
ei voi heitä vangita.

Höyrylaiva “Lindauer” on nyt hi­
nattu  karikolta, johon se meni m yrs­
kyssä, Albionissa, noin pari viikkoa 
sitten. Se on hinattu San Franci3-lostettiin lentolehtisten jakam ista se-

Näin armonanomuksiin järkyttänyt | kä lentolehden kustannusta koskevia coon' j° ssa se korjataan.
Mrs. Joe De Rosier kuoli kotonaankuolemaan tuomittu on — vihainen asioita. Kokouksessa päätettiin 

koira, joka oikeuden käynnissä il- järjestää lentolehtisten jako en- 
menneiden todistusten mukaan on tiatä paremmin tarkotustaan vas- 
purrut ja repinyt lapsia. Ja koirain taavaksi, sekä osasto päätti lähettää 
suojelemisyhdistys on tullut tämän 10 dollaria lisää lentolehtisten kus 
vaarallisen koiran omistajan avuksi tannusrahastoon.
ja puuhannut armonanomuksen. Toimeenpanevalta komitealta oli

Koiran omistaja sanoi jo koiransa saapunut kirje jossa selostettiin F
puolustamiseksi käyttäneensä

Albionissa maanantai-iltana marrask. 
29 p. lyhyen sairauden jälkeen. Hän 
oli 72 vuoden vanha. H äntä jäi su­
remaan aviopuolisonsa ja useita ai­
kuisia lapsia.

AI. Cunningham kuoli tapaturm ai­
sesti Aihion rautatiellä, jossa hän 

! työskenteli jarrumiehenä. Häntä jäi120 J- Syrjälän suhtautum ista Sosialisti-, 
puntaa ja aikoo hän vedota tuomios- puolueeseen. Kirje ei antanut aihet- va,monsa ja 17 vuotias pol­
ta ylioikeuteen ja jollei sieltä tu 'e j ta edes sen lukemiselle, syystä että

jokainen oli sen lukenut Toverista.apua, sisäministeriin.

KIELTOLAKI JA VIRKAMIEHET

Suomen “Kieltolakilehdessä” kerro- IusLikset S. S. Järjestön edustajako 
taan seuraava ajan oloja kuvaava I koukselle, jonka jälkeen käytettiin 
tapaus. Tapahtumapaikka R ;n kä- USPita Puheenvuoroja puoleen ja toi- 
räjätalo, 24.9. 1920. seen. 12 äänellä 1 vastaan jäätiin

Tuomari T.: “Nyt sinulla taas on Brooklynin osaston tekemän ehdotuk- 
ollut paljaita — — — (hyvin ruma I sen taakse, koskien sitä kohtaa joka 
sana) viinajuttuja. Minä en nimis koskee S. S. Järjestön suhtauturafs- 
miehenä ollenkaan pöyhisi viinaasi- ta Ja eroamista Amerikan Sosialisti

kansa.
Näyttää, että tulee märkä talvi.

On ilmolettu, e ttä  W illitsissä. joka 
Organiseeraaja N. Mattson luki To- J on noin viisikymmentä mailia Fort 

veristä Brooklynin S. S. Osaston a- j Braggista, on satanut 23.7 tuum aa 
sen siaan kuin koko viime talvena
satoi vain 27 tuumaa. Kalin.

New Castle, Wash.

oita.”
Nimismies S.: “Kuinka se muuten

puolueesta.
Friskon S. S. Osasto päätti antaa

passaisi. Kun on kerran kieltolaki, dollaria yhdelle jäsenelle agitat-
niin täytyyhän sitä totella.” sionikursseille aikovalle oppilaalle a-

Tuoraari T.: “Se on paras, e ttä  I vuatusta —Osaston jäsenet ottakaapa 
antaa niiden juoda, jo tta  saadaan ylla oleva huomioonne, ja ilmoltta- 
tällainen laki kumoon. Me (tuom a-| kaa osastolle. Osaston kokouksessa 
rit) emme ainakaan tule sinun viina- Päätetään kelle avustus annetaan, 
asioitasi selvittäm ään välikäräjille.” Alaosastot velvoitettiin antam aan

Nimismies S.: "Mutta kun minä kirjeenvaihtajille kirjallinen ilmoi- 
panen kirjallisen anomuksen maa- tUs iltam ista syystä että silloin voi- 
herralle, niin on teidän tultava.” vat kirjeenvaihtajat ilmoittaa ilta-

Tuomari T.: “Koetappas, niin saa- mista Paremmin ylieissölle. — Ai­
daan nähdä, kumpi on suurempi her- kääpä siis unohtako edellä olevaa.
ra, nimismies vai tuomari.”

VIELÄ HÄNKIN!

Saksalaiset sotasuuruudet Hinden- 
burg, Ludendorff ja von der Goltz 
ovat, kuten tunnettua, kirjottaneet

Ensi sunnuntaina t. k. 12 p. on 
Työväentalolla Lasten iltama, paljon 
hyviä ohjelmanumeroita esittävät 
sunnuntaikoulu-lapset. Sisäänpääsy 
on 50 senttiä. Jokainen silloin Työ­
väen talolle.

m urharetklstään eri aeudailla eri I , 9M„ X n T ’M <,n” r“ ' ° n '  18 M
mntaoo „ ___ - J 19 puivina, joista lähemmin tuonnem­

pana. — Virallinen.
4-

John Ranta on lähettänyt San 
Franciscon osastolle kirjeen sen joh­
dosta kun joku San Franciscosta oi! 
kysynyt Alex Pudas nim istä miestä 
ja koska mainittu osasto ei ollut voi­
nut antaa kysyjälle vastauspa, niin 
Ranta kirjeessiiän antaa mainitusta 
henkilöstä tietoja.

Ranta oli tullut tuttavaksi AlexI

maissa muistelmia. Samaan toimeen 
on, saapuneiden tietojen mukaan 
ryhtynyt virastaan potkittu keisari 
Wilhelm. Myöskin surullisen kuu 
luisa Gustav Noske kuuluu nyttem ­
min virkahelttona aikansa kuluksi 
kirjottaneen muistelmansa sotaminis- 
teriajoiltaan. Muistelmat on julkais­
tu nimellä “Kielistä Kappiin

NOSKELAISMINISTERIT JÄLLEEN
SANOMALEHTI NEEKEREIKSI.

Rnt. pääministeri Brantlng ja puo­
lustusm inisteri Hanson ovat jälleen 
liittyneet Social-Demokratenin toimi­
tukseen Hanson päätoim ittajana ja 
Branting lehden poliittisena avusta­
jana.

Paikkakunnallamme käväsi toveri 
Leo Leino, pitäen puheen marrak. 29 
p. Sanankuulijoita oli saapunut vä- 
hänpuoleisestl. Puhuja otti ensin pu- 
heeaiheekseen Toisen Kansainvälisen 
heikkouden ja selitti syyt sen luhis­
tumiseen. Sitte selosti hän yleises­
ti m itenkä kaikissa työväenjärjestöis­
sä on parhaillaan suuntariidat ja m i-! 
tenkä vallankumoukselliset työläiset 
kokoovat voimiaan Kolmanteen Kan­
sainväliseen. Osoitti myös mitenkä 
Raivaaja ja Industrialist! ovat löytä­
neet toisensa vastustaessaan ja vää- 
ristellessään Kolmannen Kansainvä­
lisen yhtymisehtoja ja sen merki­
tystä. Lopuksi selosti Toverin talou­
dellista tilannetta sen yhteydessä o- 
soittaen m itenkä köyhälistö lopulta 
tulee voittamaan.

Vähäsen vastinetta “Piikin”* ky­
häykseen siitä Suomen “valkoisesta”, 
joka oli Toverin numerossa 280.

Mainittu henkilö lähti täältä  Suo­
meen kesällä v. 1917. Niiden kolmen 
'  uoden aikana, jona hän oli Suomes-' 
sa, tiedämme Suomen työtätekevän 1 
luokan kärsineen raskaim m at k a rs i- ' 
myksensä: Suomen porvariston veri-! 
leikin ja nälkävuodet 1918 ja  1919: 
tavella, jolloin se oli ankarin. M ai-! 
nittu toveri, (Hän kuului s. osastoon ' 
täällä ollessaan.) ei tietenkään palk­
katyöläisenä jäänyt niistä kärsim yk­
sistä osattomaksi. Verstastyöläisen

Pudaksen kanssa Eurekassa. Calif i palkka riittä ,Lvt kuusil»e«ki«en per 
kesällä 1916. Sitten hän tapasi Pu-j Ok “ w  ah ,aana aikana- i
daksen San Franciscossa joulukuulla ! n e ^ e  S  !
samana vuonna. Ranta ollen silloin ' loa ia nii . parempaa toimeentu- 
matkalla Bisbeehen, Arizonaan. Sit- syksyllä v. 1919, siis tois
ten samana vuonna joulun jälkeen
Ranta oli huomannut Toverista uuti­
sen, jossa kerrottiin, e ttä  Pudas oli

Mventsionln aikana el yhtään kom- 
««niitista ääntä kuultu.

kaita kaikkein merkillepantavin 
*a*npide taantumuksellisen “masli- 

, **» toiminnassa oli estää välttely 
kieltäytyä vastaam asta kysymyk- 

,’otka koskivat Albanystä karko- 
sosialististen l&inlaatijakun-

*•» Jäsenten puolustusta.

i Jtoaerkiksi lainlaatijakunnan jäse-
’ Utti* Uoldmaunin todistus. — 

viäli muuten on Jäsen sosialisti

a«»in»iini»»Hiii 1111 m»i..... ..

VENÄJÄN VASTAVALLANKU- 
MOUKSELLISET PUOLASSA.

Krasnaja Gaseta" ju lkaisee V en ä ­
jän rauhanvaltuuskunnan varapuheen­
johtajan O holenskin Puolan rauhan­
valtuuskunnan puheenjohtajalle jä ttä ­
män nootin, jossa vaaditaan, että 
Puolan ylipäällystön  alaisen Z eligovs- 
kin joukot välirauhan säilym iselle  
vaarallisina poistettaisiin  venäläisten  
Puolalle luovuttam alta alueelta ja e t­
tä Savinkovin ja Balakovitshin jo u ­
kot samasta syystä riisuttaisiin aseis­
ta ja sijoitettaisiin  keskitysleireih in .

sosialismin petos tapahtui siinä koh­
dassa, jossa sosialistipuolue selittää 
m inkätähden he kannattavat neuvos­
tohallitusta. Ja  se kuulutf seuraa­
vasti:

“Me olemme myötätuntoisia Venä­
jän työläisille, talonpojille, sosialis­
teille. kommunisteille, heidän yliäpi- 
täessään neuvostohallitustaan — ei 
sentähden, että  se on neuvostohalli­
tus, vaan sentähden, e ttä  se on hei-HSn n* v mouksellisia persoonia pettääkseenflan itsevalitsem ansa hallitusmuoto ». , * p c ttaan stx i

______  u . tyovaenjoukkoja ja  saadakseen hel-

asiassa juuri nämä jäsenet kontroi- 
leerasivat toukok. konventsionin.

Mutta kumminkin nyt vielä yrite­
tään uskottaa, e ttä  Debsin nim ittä­
minen presidentinehdokkaaksi todis­
taa 7 hdysvaltain sosialistipuolueen 
vallankumouksellisuuden.

Keskustalaisille on hyvin luonteen­
omainen menettelytapa käyttää val­
lankumouksellisia fraaseja, vailanku-

: Mineessa — selvästi osottaa, e ttä
»»uiniesti julisti vastustavansa 

¡^••tohallituksen perustam ista Yh- 
^ to ih ln  ja asetti etutilalle New 

a »aition hallituksen — joka 
hallitus", “eikä kaplta-

I hallitus” — hän kehottaa työ- 
iMa ^ " aniaan 08aa puolustussotaan. 
i l  e, 801*rahojen puolesta

olettakaamme nyt kuitenkin, 
oli taan yhden yksityisen 

L  ® Ju!,stU8 J» «iirtykäämme sit-
1 rn*an puo,u^ n  virallista, 

Wu<,J:akunna8ta ®rotettu jen lain- 
hnan jäsenten puolustusklr- 

• Siinä pyydetään nöyrästi an- 
uitonualaisten pitäm istä puo- 

lI.™otetaan h®i8** tehtävän 
* “mahdollisia äänestäjiä", 

i e ttä  puo-
, 1 saan«> vaatii kaikkien Jä-

’‘‘•maaa kansalaisiksi msh-
n Pian. Myöskin siinä hyi- 

PoMWUlasna asee- 
a . 4^ <n- Jos kerran on 

Paljoa työläisiä menemään 
poliittisen reformin pao-

. *',euTO8t°b*Hltusmuo- 
Ja h m ,t i  8in°a»taan Venä- 

Parunienttaarinen hallitus- 
a on hyvä Yhdysvalloille”, 

alhaisin ja likaisin

Otaksukaamme, että he olisivat hy 
väksyneet jonkin muun hallitusmuo­
don. vaikkapa penistuslakikonvent- 
sionln kautta syntyneen, niin me em­
me kannattaisi sitä yhtään Ben e- 
nempää emmekä vähempää.

Tämä mahdollisesti on sitä, m itä 
Yhdysvaltain sosialistipuolue haluaa 
sanoa Moskovalle jälkeenpäin?” Nos­
ke ja Mannerheim. Lloyd George ja  
Wilson voisivat hyväksyi tämän pe­
tollisen logiikan puhtaalla omallatun­
nolla.

New Yorkin “sosialistiset” valtuus­
miehet, jotka äänestivät vapauslalno- 
jen puolesta ja myöskin New Yorkin 
volttokunnlaportin rakentam isen puo­
lesta; “sosialistinen” kongressinne»
Meyer London .Italian kuninkaan syn­
tym äpäiväonnittelua ja joka äänesti 
sota varojen puolesta; “sosialistiset” 
lainlaatijakunnan jä se n e t jotka. Ju­
listivat julkisesti vastustavansa kom­
munismia; “sosialistinen” yleinen | a ia i.liSBa järjestöissä 
syyttäjä Miiwaukeessa. joka vangitut­
ti työläisiä uskonnollisen kokouksen 
häiritsem isestä; “sosialistiset virkai­
lijat jotka kutsuivat Chicagon polii­
sit heittäm ään ulos kommunistimiell- 
set socialist ¡edustajat sosialistipuolu­
een 1919 konventsionista — kaikki 
nämä “toverit” ovat vielä Yhdysval­
tain aosialiatipuolueen jäseniä; tosi-

dät seuraamaan opportunistisia Job 
tajia.

Toveri Debsillä on kyllä kaunis 
vallankumouksellinen taival taka­
naan. Ja  sitä häpeällisempää* tällai­
nen menettely on Yhdysvaltain sosia­
listipuolueen johtajille, kun he käyt­
tävät Debsin vankilassa oloa omiin 
itsekkäisiin, epävallankumouksellisiin 
tarkotuksiin, ja  peittävät Debsin ni­
mittämisen kautta oman kompromi- 
»eeraavan ja pelkurimaisen toimin­
tansa — Ja samalla kieltäytyivät kä­
sittelem ästä Debsin ehdotusta yhty­
misestä kommunisteihin.

Ei missään maassa maailmassa o- 
le kommunistien, todellisten sosialis- 
tien jahtaam inen ankaram paa kuin 
Yhdysvalloissa. Tuhansia meidän 
parhaita tovereitamme on kytkettv 
vankiloihin kymmeniksi vuosiksi, kar- 
to tettu  m aasta pois. kidutettu ja rää- 
tätty. Ainoa maa maailmassa, jos­

sa kommunistien täytyy toimia maan*
oman vapauten

»a Ja henkensä uhalla.
Y hdysvaltain sosialistipuolue alis­

tuu tämän vaarattom aksi ja  epäval- 
lankumoukselliseksi kapitalistiselle 
diktatuurijärjestelm älle — ja menes­
tyykin siinä. Nieleskellen kongres­
si- ja lain laatijakunuedustajiensa u- 
losheittelem isistä syntyneet katkerat 
palat, se ylistää hallitusta, hyväksyy

välinpitämättömiä. Sitä minäkin ky­
syn, e ttä  miksi ette toimi? Vai laa- 
kereillanneko lepäätte, kuu viimein­
kin saitte osaston kuolemaan? Oman 
luokkanne nälkiintynyttä työläistä 
vastaan te kyllä osaatte taistella. On­
ko se taistelua kapitalismia vastaan?

“Kalevan veli.”

Ilwaco, Wash.
Kaikki iltamaan ensi lauantaina 

Työn Temppelille. Iltaman tulot käy­
tetään Pacific Development Societyn 
jäsenyyksien ostoon. Ohjelmasta on

i L T X T J " !.fhIlcs.* ¡-¡k a s v i s l x x k x r i

iltam assa, selostaen Toverin talou­
dellista asem aa ja  eri virtauksia ny­
kyisessä työväenliikkeessä.

Lopuksi pistetään jalalla koreasti 
hyvän soiton tahdin mukaan. Siis 
jokainen tulee tyydytettyä, joten Jo­
kaisen on ensi lauantal-lltana tu ltava 
Temppeliin kuulemaan, nauttim aan 
ja virkistäm ään itseään.

K a n n atta kaa  n iitä  liik k e itä , jo tk a  
ilm o tta v a t T o v e ris s a !

K 1 1 N A L A  I N  E N
ten tiedätte, e ttä  se tulee olemaan 
arvokas. Hauskaa puolta el ole t-  
nohdettu, sillä silloin esitetään mail­
man hauskin näytelmäkappale “Rak­
kauden puhdistus”. Sille el voi olla 
sj nkkämielisempikään nauram atta, 
samalla kun se on tavallaan vaka­
vakin sen filosofia on syväm iettei­
nen arvostelu eri ihmisten luonteen­
ominaisuuksista.

räm än lisäksi Leo Leino puhuu

HALUPA AN kasvava tyttö­
nen eli ijäkäs naishenkilö 

hoitamaan pientä lasta far­
milla. Osote: Mrs. Ida Mark­
kanen, Yankton, Oregon.

 ‘ (x9)

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään  
myrkkyjä käytetä meidän 
erinom aisissa lääkkeissä. 
Valmistamina lääkkeem m a  
Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja  kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntem attom . tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeam- 

me ovat valmistetut luonnon kasviksis­
ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsavikoja, päänkipuja, katarria, 
keuhkovikoja, reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, m unuaistau­
teja, naisten tauteja, y. m.

Kaikkia m iesten ja naisten tauteja  
hoidetaan.

M. HEE WO CHINESE 
MEDICINE COMPANY

208 James St., 2nd A venuen kulm assa 
Perustettu 1903. SEATTLE. W ASH.

L

Luotettavin suomalainen 
leipuriliike lännellä.

Hirvi Baking Co.
Klamath Falls, Ore.

THOMAS LOWELL,
KELLOSEPPÄ

204  I. N. VAN NUYS BLDG.

Phone 64969
Los Angeles, Cal.

H. JOUTSEN
A ttorn ey  and C ounselor at Law,

YLEINEN s u o m a l a i n e n  l a k i - 
MIES CAL1EORNIASSA. 

T oim isto W est B erkeley Pankki- 
rakennuksessa. —  A su n to : 2 2 3 0  
B row n.ng St. P hone: Berk. 5 4 9 1 . 

W . B erkeley, Calif.

1 O O
Jalkaa Lapamatoja
Jo enemmänkin tulee u tdn  Alce-Saltin nautittua
.uA,rvolwl APte, kk»rl: Nöyrimmät kiitokset «11-
, i*jaiuatsUäkkeestI Jonka min* tlltsin . Silla 

h  lähtenyt varsin 2t»o Jalkaa, mutta yli 100 Jal- 
°*‘‘n *äiak«ln toinen ml««.

Ne Uakkeet t.-kl tehtävänsä, olen syd«raelll**tt 
kiitollinen. H irsi lia lle  Mäki, Au^u-ta. Mont.

ALVE-8ATSI: Apteekkari Lignellln erl- 
v .u  v? » Jieksintö. K AKSINKERTAINEN  

.  .  “J L ,1??1“  tuppoa varm asti 
lapamadot Ja kalkki vatsassa olevat m a­
dot. — Matojen yleiset tuntom erkit ovat 
seuraavut: Viiänteitä rinnan alla, m uut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu. 
ku n jnyöskin ruokahalun puute, vaisun  
täyteläisyys, oksentaminen tai taipum us 
oksentamaan, siniset renkaat silm ien alla,
p.unon vähentym inen ja epäm iellyttäviä  
tunteita vatsassa. Monet kärsivät tätä  
yleisesti tujoksena sopim attom asta ruoka- 
ix.’l elste nJi"’tä Ja monl i ° ka on «»Ira« eikä 
i - h u o j e n n u s t a  tavallisista  
lääkkeistä tuskilleen, varm asti kärsii m a­
fioista, vaikka ei niitä ole näkynytkään  
tarvetta tehdessä. “ ““

— Tämä LAPAMATOLXXKE on tullut 
„ ’?<’tu,mrnaksl Ja suositum m aksi kuin 

mikään muu suom alaisten myymä Ja val­
mistama lajiamatoläiike Amerikassa.

LIQNELLIN ALVE-8AT8I
fKak-tiokcrtalm-n roima) —  TJUkc mldaan naot- 
tla Ilman lliy.-k(ea makiia tnnhnuiita. — Utm- 
titXän !<o«tiinak»nlne«n 81.00 hinnalla, täydet- 
llsct olijt-et mukana.

ta vuotta jälkeen Suomen lahtarien 
verileikin, rupesi hän m ittaam aan 
kaupungin katuja eli toisin sanoen

pahoin loukkaantunut tunnelin k a i-! J° .'ta Palkka oli lähes kak-
vaustyössä ollessaan. Tavatessaan ' t  • ” " "  8UUn kU1” konePaJalla-
Rannan oli Pn<Ias kertonut hänelle .' X t i ?  n ln“X “  "a,'kkakunnan ra’ ! 
että  hän on raitiotietunnelissa työssä ' , e “ a m etsan al‘«nekses-
Ja OH RannaHe o T .  i : :  ™akaa; akaaia ei,
kätisesti kirjottam ansa oso itteensa/ M ain ittu  henk ilö  I m m o o n  H1 . J '
Ranta sitten kirjoitti Pudakselle B ls-! n" k i l T  ha ‘ " s T  Si“ ä  L
hooarö .. .. . . . .  __ ! 11 ku,n hän näille perukoille saapui if:

ensi kertaa vanhasta maasta, noin F  
toistakymmentä vuotta sitten. H

beestä, m utta kirje tuli takaisin. Täs­
tä on Ranta tullut siihen käsitykseen 
että  Alex Pudas on kuollut.

Siitä varalta, e ttä  Pudaksen tutta- piva t • -------
vat Haluava, aaa.la RanuuHa

H7illamette Boulevard 
Sanitorium

Parhain suomalainen luonnonparantola lännellä Lai­
toksessa on uudenaikaiset sähköhoito- ja kylpyhuoneet 
^ '^rankakashtely. hieronta, sekä tieteeseen^ perustu­
va hoito kaikenlaisissa taudeissa. io  vuoden kokemus.

DR. PETER KOKKO, D. C.
DR. ANNA KOKKO, D. C., PH. C.

467 Willamette Boulevard, ------  Portland, Oregon.
Nykyaikana vaaditaan i 5 ___________  ”* *“ lu*aunu i® j a .k . ,  poi» A la ,wortS A vanu.lla .
t i  vain aalanim n, " , t  '1"M IN H.II.1UUU

02000101005348532323232301535300

piä tietoja, panemme tähän hänen o- 
tnsa, joka on: — John 
Box 414, Reedley, Calif.

sinä “Piikki” tahdot 
, kulkea rehellisestä toverista meidän

^ » ••llIH H U lIlH iiliiiiiiiiiiiiiiiim

»oitteensa, joka on: -  John Ranta , 7  m
R. A. Box 114. Rnndlnv r t . t t ,  ' » rjestyuelden  työläi,ten k « . , .

kuudessa, niin todista millä tavalla
» im ilHIH»:mu :iHHn:»IHlnm::nmHtt idän suomalaiset tekivät mainitulle

—  I henkilölle siellä olon sietämfidömäk- i 
vai- si- Muutoin annamme me sinulle 'm itä lämpimiramin porvarillisen v a i- i”*- aiuuiom annamme me sinulle 

tiojärjestelm än. pelastaakseen tä tä  sen kohtelun. Joka kuuluu valkeiden 
tietä seurauksista työväenluokan puo- tekijälle.
lustamisessa kapitalistista järjestel- ■ Työläisen selkänahka el ole nyky- 
raäa vastaan. Konventsioni myöskin aän oikein haluttua kauppatavaraa, 
h) Ikäsi sympatiaehdotuksen Larkinin idässä enempää kuin juuri täällä läu- 
ja Gitlow’in puolesta, miesten, jotka neliäkään, siinä  ainoa syy, miksi j 

kommunistitaistelijoita, bän lähti idästä. Mainittu henk ilö !olivat tosi 
jotka vangittiin luokkasodassa saapui Ellis saarelle elokuun 23

Jos Yhdysvaltain sosialistipuolueen Seuraavana päivänä 24:tenä p saa- 
enemmistö hyväksyy tämän konvent- Pui hän perheensä kanssa Peabod” 
«ionin päätökset, niin meillä ei ole I Ma«8 . lähtien sieltä syyskuun *’>9 
kuin yksi asia sanottavana niille r e - iP ;»ä kohti länttä. Nämä tiedot sik- 
hellisille työläisille, jotka vielä kuu- 8'. e ttä  “Piikki” ! voi
luvat tähän puolueeseen ja  se ottaa selvän

on; J millä tavalla Peabodin osaston tove-
Teitä petetään. Yhdysvaltain so- rit kohtelivat häntä.

sialistipuolue ei ole työväenluokan 
puolue, vaan se on maailman impe­
rialismin ja Amerikan porvariston 
apurijärjestö. Se ei johda teitä so­
sialismiin — se pettää teidät vasta­
vallankumoukselle.

Työläiset! Jättäkää  Amerikan so­
sialistipuolue. Se on teidän vlholli- 
senne ja meidän. Amerikassa on Jo 
vallankumouksellinen puolue ja se 
on 1 hdistynyt Kommunistipuolue. 
Kommunistisen Internationalen Ame­
rikan osasto. He ovat todellisia to­
vereita. Tuhannet heistä jo kärsivät 
vallankumouksen tähden. Se on val­
lankumouksellisen työväenluokan puo­
lue.

Ja Yhdysvaltain 8Oi4aHstipuoIueen 
virallisille johtajille — Bergerill“ 
Hillquitille. Londonille. LeeUe Z
meillä on ainoastaan tämä sanotta­
vana:

Te olette häväisseet “sosialistien” 
nimen. Te pyysitte oikeutta päästä 
Kommunistiseen Kansainväliseen mut­
ta me vastaamme teille Julistamalla 
«odan teitä työväenluokan pettureita 
vastaan, jotka maailman vallan k u -! 
® °«k8®n aattona menitte viholliseni 

e <? pelastaaksenne oman nah- ‘ 
kanne.

Rahaa Suomeen
VÄLITÄMMEPANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 4 4 .0 0  Dollarilta
PöBtdaheiyksun nähden on v o im a .ia  lähetyksen  L nnt.n ,"

Summi| | .  $1.000.00 .’.1 yli u X X " ” ,
kurssia sähkösanom alla. ttaa kysyä

S ä “  ,5t  n o — $4 0 t

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPERIOR. WIS.Valitat. “Piikki", e ttä  täällä ollaan

H E IS K A R IN  V E L J E S T E N

Räätälin Liike Chicagossa
On tunnetuin ja varmaan kaikista luotetuin ja suurin 

suomalainen räätälinliike tässä maassa.
N O U S E V A ^ A ^ v x i r t E N ^ i Z l ^ X j o i V i b  «»M M ENnUTUHAKSIIN
vallan tietää todistaa vaatteittem m e V.. h* 0 ..*  ‘ tam in  la -ja n  tasa-
O lem m e valm istaneet vaatteita v iim e ise ^ T  ** »°pivai«uudesta.
entiaet tilaajam m e ovat täm än k a k s io is ta  vuotta ja  useim m at
SENSA, SUURIN ENEMMISTÖ X ä  n ö ^ L *  UUDISYANE£ l  TILAUK-

. . .  D ,,,ta no*» ^ n im e n e n  kertaa ja y l, . i i t ik i« .

ä S S ?

3 « - » ,  W  .J!?- H ä Y S K A R  B R O S .


